

热 点

A 中国

各省市密集调整预算



本级收入约 2.05 万亿元，同比下降 27.6%。

为了弥补地方财政减收，中央财政今年增加对地方转移支付力度，规模逼近 10 万亿元，创近些年新高。全年退税减税降费中大部分减收，实际由中央财政承担。但由于民生、债务、疫情防控等刚性支出不减，不少地方财政收支矛盾有所加大。

近期各省市密集调整预算，这属于常规动作，主要是依法增加举借债务等。不过包括重庆等地有些新动作，为了应对退税减税等带来的收支缺口，采取了包括优化财政支出结构，压缩政府一般性支出等，来弥补收入缺口，支持民生等重大领域。

据悉，在当前财政收支矛盾加剧背景下，各地政府已经在考虑压减预算收支了，这包括压减政府一般性支出、部分项目支出，将资金用于疫情防控、民生等领域。

B 中国·上海

逐步开放文旅场所



综合上海金山、奉贤、崇明三区试点经验和有关部门、专家、市场主体意见，结合目前上海市疫情防控形势实际，7月1日起，上海在全市范围内逐步开放博物馆和美术馆，以及室内外所有类型 A 级旅游

景区。7月8日起，逐步开放电影院和演出场所。公共图书馆、文化馆（社区文化活动中心）、旅游咨询服务中心视情并结合属地疫情防控的有关要求逐步开放。

据悉，上海中心上海之巅、中共一大纪念馆、浦东美术馆等文旅场所，都在第一批开放名单中。

上海市文化旅游局透露，开放文旅场所，将抓实 3 个方面“安心”管理措施：

一是“一行业一指南”。

二是“一主体一方案”。

三是“一场馆一预案”。观众游客进入文旅场所时必须 100% 扫码，确保人员可查询、可追溯。市文化旅游局将会同各区，加强事中事后监管。

受 2.64 万亿元退税减税及疫情冲击等影响，今年不少地方财政收入罕见出现下滑，而刚性支出不减，收支矛盾有所加大，这超出一些地方年初预期。

财政部数据显示，今年前 5 个月，地方一般公共预算本级收入约 4.62 万亿元，同比下降 8.9%。地方政府性基金预算

C 丹麦

哥本哈根购物中心枪击案



当地时间 7 月 3 日 17 时 30 分左右，位于哥本哈根市中心以南约 5 公里的一家购物中心发生枪击案。3 人在枪击中死亡，包括一名 17 岁丹麦男子、一名 17 岁丹麦女子以及一名 47 岁俄罗斯男子。4 人受枪伤，另有二三十人在逃跑过程中受轻伤。

当时正值周末商场人流高峰期，且一场演唱会预定当晚在购物中心附近举行，客流量比以往更大。

丹麦警方 7 月 4 日说，初步排除此次枪击事件为恐怖袭击，未发现枪手有同谋。

据悉，嫌疑人 22 岁，男性，有精神疾病史，作案前“有某些预谋和准备”，在购物中心射击时看似随机选择目标。这名嫌疑人受到杀人罪名指控。

嫌疑人持有一支步枪、一支手枪和一把刀。警方说，枪支为嫌疑人非法持有。

警方认为，社交媒体上出现的一些视频的确是嫌疑人所发。视频画面中，嫌疑人拿着枪，称精神疾病治疗“不管用”，还做出自杀手势。

据悉，嫌疑人将在封闭式精神病院度过 24 天的时间，并将接受精神状态评估。

这是近期在北欧发生的第二次枪击事件。就在一周多前，挪威首都奥斯陆一间酒吧发生枪击事件，造成 2 人死亡，21 人受伤。嫌疑人是一名 42 岁的伊朗裔挪威人。当地媒体称，挪威国内情报局正在以“恐怖主义行为”调查处理。